
Επιστολή διαμαρτυρίας του Δημάρχου Γόρτυνας για τον αποκλεισμό των μαθητών της Γ΄ τάξης των Λυκείων του Δήμου μας από τους δικαιούχους ειδικού ποσοστού (μοριοδότησης) για εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023

    

 

  Την έντονη αντίδραση του Δήμου Γόρτυνας για την μη συμπερίληψη των μαθητών της Γ΄
τάξης 
των 
Λυκείων Αγίων Δέκα, Αγίας Βαρβάρας
και 
Ασημίου 
στους 
δικαιούχους ειδικού ποσοστού (μοριοδότησης)
για εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023, εξαιτίας των
καταστροφών από τον σεισμό της 
27
ης

Σεπτεμβρίου
και την μετέπειτα σεισμική δραστηριότητα, εκφράζει με επιστολή του προς το Υπουργείο
Παιδείας και Θρησκευμάτων, ο Δήμαρχος Γόρτυνας, Λευτέρης Κοκολάκης.
 

Στην επιστολή του, που κοινοποιήθηκε στην Περιφερειακή Δ/νση Πρωτοβάθμιας και
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κρήτης, την Δ/νση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου,
τον υφυπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Λευτέρη Αυγενάκη, τους βουλευτές
Ηρακλείου και την Εντεταλμένη Περιφερειακή Σύμβουλο Παιδείας της Περιφέρειας Κρήτης
Έφη Κουτεντάκη, ο Δήμαρχος Γόρτυνας επισημαίνει ότι «ο αποκλεισμός των μαθητών της
Γ΄ τάξης των Λυκείων του Δήμου μας από τους δικαιούχους του ειδικού ποσοστού είναι
αδικαιολόγητος», καθώς ο Δήμος Γόρτυνας έχει κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης
εξαιτίας των επιπτώσεων της σεισμικής δραστηριότητας. Τονίζει, επίσης, ότι στο σχετικό
ΦΕΚ έχουν ενταχθεί Λύκεια άλλων Δήμων που έμειναν κλειστά για λιγότερες ημέρες, σε
σύγκριση με τα Λύκεια του Δήμου Γόρτυνας και ζητάει την άμεση αποκατάσταση της
αδικίας που υφίστανται οι μαθητές της Γ΄ τάξης των Λυκείων του Δήμου μας.

  

Σημειώνεται ότι ο Δήμος Γόρτυνας, ακολουθώντας τις υποδείξεις του Υπουργείου Παιδείας
και Θρησκευμάτων, υπέβαλε εγκαίρως γραπτό αίτημα για την συμπερίληψη των
μαθητών της Γ΄ Λυκείου (των Λυκείων Αγίων Δέκα, Αγίας Βαρβάρας και Ασημίου) στους
δικαιούχους του ειδικού ποσοστού. 

  

Ακολουθεί το κείμενο της επιστολής:
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«Με τεράστια έκπληξη και απογοήτευση διαπιστώσαμε ότι στο ΦΕΚ 4531/Β/26-8-2022, που
αναφέρεται στον καθορισμό δικαιούχων ειδικού ποσοστού για εισαγωγή στην τριτοβάθμια
εκπαίδευση για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023, δεν συμπεριελήφθη ο Δήμος Γόρτυνας.

  

Ο αποκλεισμός αυτός είναι, κατά την άποψή μας, αδικαιολόγητος, καθώς ο Δήμος μας έχει
κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας των καταστροφών που προκλήθηκαν
από τον σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 και την μετέπειτα σεισμική δραστηριότητα στον
νομό Ηρακλείου, υποχρεώθηκε να προχωρήσει σε αναστολή λειτουργίας σχολικών μονάδων
για αρκετές ημέρες εξαιτίας των επιπτώσεων της σεισμική ακολουθίας, ενώ είχε υποβάλει
εγκαίρως και σχετικό αίτημα συμπερίληψης των μαθητών Γ΄ Τάξης των Λυκείων Αγίων
Δέκα, Ασημίου και Αγίας Βαρβάρας στην εν λόγω ειδική κατηγορία μοριοδότησης, με το υπ’
αριθμ. Πρωτ. 10678/22-07-2022 έγγραφο.

  

Το παραπάνω γεγονός μόνο σε λάθος θα μπορούσαμε να το αποδώσουμε καθώς τα τρία
Λύκεια του Δήμου μας επλήγησαν το ίδιο και, σε κάποιες περιπτώσεις, 
περισσότερο από σχολεία άλλων Δήμων που έχουν ενταχθεί στο παραπάνω ΦΕΚ.
Σας υπενθυμίζουμε ότι ο Δήμος μας, με αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής
Προστασίας, κηρύχθηκε και παραμένει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης (Αποφάσεις
8862/05-10-2021,
9254/15-10-2021 και 2181/28-03-2022).

  

Τα τρία Λύκεια του Δήμου μας (Ασημίου, Αγίας Βαρβάρας και Αγίων Δέκα) με αποφάσεις
του αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου και του Δημάρχου Γόρτυνας παρέμειναν κλειστά για
περισσότερες ημέρες απ’ ότι άλλα σχολεία στον υπόλοιπο νομό και, ειδικότερα, για
περισσότερες ημέρες σε σύγκριση με κάποια από τα σχολεία που έχουν υπαχθεί στο
παραπάνω ΦΕΚ! Σημειώνεται, επίσης, ότι στα τρία Λύκεια του Δήμου μας χρειάστηκε να
πραγματοποιηθούν εργασίες αποκατάστασης κτιριακών ζημιών, κατόπιν αυτοψίας
κλιμακίων της ΚΤΥΠ.

  

Με βάση τα παραπάνω, θεωρούμε ότι συντελείται μια οφθαλμοφανής αδικία για τα παιδιά
και τις οικογένειές τους, που είχαν να αντιμετωπίσουν ακριβώς τις ίδιες ή και
δυσμενέστερες συνθήκες σε σύγκριση με μαθητές της Γ΄ Λυκείου σχολείων άλλων Δήμων,
ωστόσο, αποκλείονται χωρίς καμία αιτιολογία από την κατηγορία δικαιούχων ειδικού
ποσοστού για εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023.

  

Κατόπιν των παραπάνω, παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας, προκειμένου να
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αποκατασταθεί αυτή η αδικία, με την συμπερίληψη του Δήμου Γόρτυνας στις διατάξεις του
ανωτέρω ΦΕΚ».
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